

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Abrazo de madre

El cariñoso recibimiento que todas las poblaciones españolas están tributando en estos días a las tropas expedicionarias que de África regresan, después de las penalidades de la campaña, dan la sensación gratísima y emocionante de un gigantesco abrazo maternal que el alma de la Patria otorga a sus buenos hijos que vienen de sufrir penalidades sin cuento por el honor de la bandera y por el cumplimiento de su deber.

Si supo el pueblo español cumplir austestamente sus deberes en los tristes días que siguieron al luctuoso de Annual, y lo demostró comunicando a las unidades expedicionarias alientos de patriotismo, y lo siguió demostrando un mes y otro mes contribuyendo generoso a proporcionar al Ejército cuantos elementos eran necesarios para remediar lamentables descuidos y abandonos, la actitud que ahora observa y los agasajos que consagra a los que vuelven son testimonio de justa correspondencia con aquellos entusiasmos.

Por grandes que sean las desventajas que los malos gobernantes atraen sobre el país, la grandeza del alma española, sostenida por la Providencia de Dios de un modo que parece especial a través de la historia, jamás decae, y de todos los descalabros triunfa, renunciando cual eterna ave Fénix de sus cenizas.

Por si nuevos dolores y nuevas amarguras volviesen a entenebrecer el limpísimo azul del cielo nacional, tonifiquemos ahora los espíritus empapándonos en esas explosiones de alegre patriotismo con que el país entero, desde Cantabria hasta nuestra costa, abraza a sus buenos hijos que de África regresan e imitando en sus comienzos una regia copia baturoja que se cataba a la guita en aquellos días memorables del desastre del 98, cantemos también con el alma:

España siempre es España... y, aunque hijos pérfidos tenga, siempre será nuestra Patria la tierra de la grandeza.

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha llegado a esta posesión los doctores de su cargo, el nuevo médico del Penal don Pablo García.

—De Madrid el diputado a Cortes don Eduardo Espín.

—De Marroledo el Subintendente de la Armada don Emilio Briones, con su distinguida familia.

—De Madrid ha regresado el inspector de Subsistencias de este Ayuntamiento don Antonio Mercader.

—A Murcia el oficial del Catastro don José Luis Boltrín.

Notas varias

En los exámenes para escribientes del Cuerpo de Auxiliares de la Armada, han sido aprobados don Ricardo Sánchez Martín y don Julio Yáfera Más con los números 4 y 6, respectivamente.

Nuestra enhorabuena a los aprobados, y especialmente al profesor don Andrés Rosique.

—En vista de lo muy visitada que está siendo la Exposición de vestidos y sombreros para señoras que la casa Gabarrón de Madrid tiene instalada en el Gran Hotel, ha sido necesario proporcionar una gran cantidad, y así todas las señoras están abastecidas de las nuevas y preciosas prendas que esta casa ha traído de París. No se deja de visitar esta exposición.

—Con notas de sobresaliente ha aprobado las asignaturas de Motores Mecánicos y Dibujo Industrial, segundo curso, en la Escuela Industrial de esta nuestra comarca don Pablo García.

—Ha sido destinado a Larache el teniente de Infantería de Marina don José Rodríguez.

—Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la esposa del concejal de este Ayuntamiento don Juan Mustieles Minguéz.

—Ha sido destinado a Barcelona, el Auxiliar-Vista de esta Adoana don Esteban Peñaranda.

Enfermos

El Magistral de Zoragoza, señor Juliá que predicó la última novena dedicada a la Virgen, nuestra Patrona, ha padecido una larga y gravísima enfermedad que puso en peligro su vida.

Por fortuna ya se halla convaleciente, por lo cual le felicitamos efusivamente.

—Se encuentra algo mejorado de su enfermedad el Profesor de Veterinaria don José Mercader.

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 6 por 100 anual, con plazos de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia

FRANCISCO RUBIO VERA
Muralla del Mar, 53. Teléfono 347
CARTAGENA

Un éxito para Cartagena

II.

Ampliamos hoy lo que dejamos en nuestro artículo del día 24 sobre el Retiro Obrero.

Plausible es la gestión llevada a cabo por don Juan Antonio Gómez para conseguir que esta Caja de Ahorros se considere sucursal de la Región. Murcia Albacete, por cuanto al publicarse el decreto sobre el Retiro Obrero, Murcia se apresuró a constituir su caja colaboradora con toda solemnidad, acordando al acto un representante del Instituto de Previsión, sea que por parte de los patronos de aquí se hiciera gestión alguna, salvo que al nombrarse en dicha reunión Presidente del Patronato Provincial a don Juan Antonio Gómez, este no aceptó tan honroso cargo por considerar que había que oír a Cartagena en este importante problema, dada la importancia del Retiro Obrero en esta región.

Suerte ha sido para nosotros que haya intervenido en estas laboriosas gestiones el ilustre catedrático de la Universidad Central don Severino Aznar, representante del Instituto Nacional de Previsión que ha tenido que efectuar una insistente labor cerca de la representación regional para conseguir que esta Caja, como la de Albacete, se considere sucursales de la Central de Murcia.

En la elección de Presidente del Patronato de la Caja Región I, ha sido nombrado, por unanimidad, por los representantes de Murcia y Albacete, don Juan Antonio Gómez Quiles.

Satisfechos debemos considerar los amantes de esta Cartagena por el éxito obtenido, porque, además de las muchas ventajas que a patronos y obreros representa esta mejora, se ha conseguido que nos consideren como a Capital de Provincia en esta ocasión, a una ventaja que hemos logrado,

pues como tal nos consideren para los efectos contributivos, en la ventaja de la hospitalidad para todo lo demás.

Terminamos felicitando a Cartagena porque en esta ocasión se la ha atendido y se la ha reconocido su indiscutible importancia, así como a la Institución Monte de Piedad y Oja de Ahorros, ya que con dicha concesión asegura esta su propia vida; y a todos cuantos intervienen en el Retiro Obrero grandes ventajas por las facilidades y garantías que les ofrece en sus operaciones, relacionadas con el cumplimiento de la Ley.

D. Cano.

Adoración Nocturna Española

Turno de San Tarsicio

En la iglesia de Santa María de Gracia tuvo lugar ayer la solemne inauguración de este Turno, integrado por piadosos niños amantes de Jesús Sacramento que en el titular, e glorioso niño mártir Tarsicio, quieren ofrecer al Dios de la Eucaristía las primicias de los tiernos y dulces afectos de sus corazones y el suavísimo olor de sus virtudes y de su rendida adoración.

La misa de Comunión, celebrada a las 8 se vio muy concurrida. En ella, y habiéndose manifestado S. D. M., se distribuyó por el señor Arcipreste don Francisco Cervero, Capellán del nuevo Turno, el Pan de los Angeles a unos ochenta niños Tarsicios, y a muchísimos fieles, entre ellos bastantes adoradores nocturnos de los Turnos «Corpus-Christi» y «San José».

Por la tarde a las cinco y media, se hizo el ejercicio mensual por los niños Tarsicios. Expuesta Su Divina Majestad, el señor Arcipreste dirigió una sentida y elocuente plática a los nuevos adoradores, enalteciendo la sagrada misión que se imponían desagraviando al divino Jesús con sus adoraciones, de las ofensas, desacatos y sacrilegios que a menudo recibe en el Santísimo Sacramento, pues así como durante su vida mortal fué piedra de contradicción, padeciendo el desprecio, la persecución y el abandono de los hombres, en tanto que los Angeles del Cielo descendían a la tierra para rendirle adoraciones y consuelos, así también los niños Tarsicios, son ahora Angeles que reparan y consuelan al Dios del Amor de los agravios y desprecios de que lo hace objeto la corrompida sociedad moderna. Y acabó alentándoles para que como aquel soldado de Nancy que todos los días hacía en la Catedral sus dos horas de guardia al Señor, también ellos hagan su hora de guardia mensual con aquel amor y aquella fervorosa devoción que llenen de alegría y consuelos al Divino Corazón de Jesús.

Cantase luego el *Te Deum*, el *Invidatorio* y el *Trisagio*. Se leyó la *Meditación correspondiente* y el *Acto de desagravio*, y después de la reserva, se hizo la retirada de la guardia, siguiéndole en un todo las indicaciones del Ritual.

Fuó, en resumen, una fiesta muy tierna y conmovedora, y por ella felicitamos al señor Arcipreste, al Consejo de la Adoración Nocturna y a los jóvenes Tarsicios.

He aquí la lista de los niños que constituyen el nuevo Turno:

Jerónimo Sanz Gómez, Valentía Ariza Arróniz, Manuel Martínez, Ramón Domínguez, Juan Sánchez Pérez, Alfredo Torrecillas, José Saura, Francisco de la Oerda, Narciso Tortosa, Fulgencio Falles, Dionisio Martínez, Benito Martínez, Eugenio y Baltasar Díaz, Francisco Martínez de Galizaga, José Martínez, Francisco Mai-

✠

V ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad

POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Esteban Llagostera Puntí

que falleció el día 28 de Mayo de 1917

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebrarán en la Catedral Iglesia de Santo Domingo a las 10 del lunes 29 del actual serán aplicadas por su alma.

Sus sobrinos y demás familia invitan a sus amigos a este religioso acto por cuya asistencia le quedarán agradecidos.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

guz, Mamerto Melgarejo, Aurelio Espinosa, Manuel García, A loño Lafuente, José Cano, Miguel Carlos Roca, Salvador Egea, José Briano, José Núñez de Castro, Ramón Requena, Filoncio y Gregorio Pina, Antonio Romero, Joaquín Alcaraz, Federico Membrillo, Ernesto Vicente, Juan Oliva, Antonio Martín, Julio Roca, Rafael Luque, José Delivas, Francisco Sánchez, Angel Mercader, José Conesa, Ginés Gutiérrez, Miguel López Vera, Antonio Santamaría, Luis Garrido, José Manzanares, Jaime Santamaría, Antonio López, Eusebio Luque, Francisco Estrada, Eusebio López, Juan Cabero, Miguel Valiente, Francisco Ourebitor, Carlos Watkins, Rafael Colome, José Caval, Cristóbal Rosa, Francisco Garrido, José Martínez Zagoza, Eugenio Cunchillos, Justino López Manuel Domínguez, Antonio Vera, Fernando Copado, Francisco Javier Bruna, Pedro Parades, Armando Torres, Alejandro Castiño, Enrique Richard, Rafael Carlos Roca, Andrés Morales, Antonio Pelayo, Fulgencio Ibáñez, Virgilio Riquelme, Francisco Catá, Joaquín Izquierdo, José Martínez Sánchez, Jesús Ojórdoba, Antonio Bernabé, Carlos Oliva, Joaquín Dato, José Morenilla, Antonio Rosa Pérez, Federico Estrán, Rafael Pastorín, Diego Pérez y Alfonso Madrazo.

llas con banda y música rindió los honores correspondientes.

Después en paz.

El estado del señor Rodríguez

El estado del capitán señor Rodríguez y Rodríguez, sigue siendo gravísimo, aunque parece se ha iniciado una pequeña mejoría.

Según noticias que tenemos será preciso hacerle la trepanación, pues parece que sufra la fractura del cráneo.

El aviador Herráiz

Ha ingresado de nuevo en el Hospital Militar y se encuentra en grave estado el aviador señor Herráiz, que tripulando un hidroavión sistema «Saboys», sufrió un accidente en Los Alcázares, en el pasado mes.

Vuelos arriesgados

Esta mañana, ha realizado sorprendentes vuelos sobre esta ciudad, un «hidro» de Los Alcázares.

El público entusiasmado ha atestado la periferia del aviador.

Telegramas de pésame

El jefe del aeródromo, señor Kiu delau, está recibiendo muchos telegramas de pésame por la catástrofe.

Entre ellos figura uno muy expresivo del Ministerio de la Guerra.

También el diestro Sánchez Megias ha enviado uno, lamentando el accidente ocurrido a su amigo e interesándose vivamente por el estado del señor Rodríguez.

De Aviación

Entierro del señor Díaz Montero

Ayer tarde a las cuatro se verificó el entierro del desgraciado aviador don Juan Díaz Montero, que resultó muerto en la catástrofe de aviación ocurrida el miércoles en Los Alcázares.

La comitiva se organizó en el anfiteatro militar, figurando en ella numerosas comisiones de todos los cuerpos de garantía en esta plaza.

En la presidencia iban: el hermano del muerto don Jesús Díaz, capitán de Intendencia; el Capitán General del Departamento, el General Gobernador de la plaza, el Comandante General del Arsenal, General 2.º Jefe de la plaza, coronel de Artillería. Sevilla y Cartagena, teniente coronel de Estado Mayor y el Jefe del Aeródromo, comandante señor Kindelan.

El féretro que iba envuelto en la bandera nacional fué colocado en la carroza fúnebre, tirada por cuatro caballos.

Las cintas las llevaban oficiales de Infantería, Artillería, Ingenieros e Infantería de Marina.

También sobre el féretro se depositaron coronas con sentidas dedicatorias.

Una sección del Regimiento «Sevi-

Comunión de impedidos

Mañana a las siete saldrá S. D. M. en solemne procesión de Santa María de Gracia con motivo de la Comunión Pasional de los enfermos e impedidos de la Parroquia.

La procesión recorrerá las calles siguientes:

Medieras, Mayor, Oñón, Vergara, Muralla, Baronesa, Puerta de la Villa, Obrero Santos, Plaza de S. Ginés, Faquino, Duque, Caridad, A.º de la Caridad, Adarve, Sambazar, Plaza de S. Francisco, Honds, Plaza de los Tres Reyes y Aire.

El Sr. Arcipreste ruega y agradecerá se pongan colgadas en los balcones de la carrera.

Perfumería Madrileña

Medieras.—9.

EXTENSO SURTIDO EN
POLVOS Y ESENCIAS